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Teste Initiale



(NOTA PROFESORULLUI. ............ )

TESTUL1

Rezolva subiectele pe spatiul alocat mai jos!

1.

. Calculeaza: l + i +=.
4 24

Calculeaza:
a)3,8+2,5-7; b) 16,2 : 4; ¢)5,8-2,9+0,37; d)4,7-100:5.
Calculeazi: (9 + 3% : 3% : 10.

Scoate intregii din urmatoarele fractii:

a) L2 by 274
4 3

Daca 12 muncitori termind o lucrare in 16 ore, in céte ore termind lucrarea 4 muncitori?

Un unghi are masura 100°. Determind masura unghiului format de o laturd a sa si prelungirea celeilalte.

. Media aritmetic a trei numere este 7,7. Doud dintre ele sunt 1,8 si 3,4. Afla al treilea numar.

5
8

. Determini toate numerele naturale de forma 2a5b , a # b, divizibile cu 3.

. Transforma 35 ha in m®.
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(NOTA PROFESORULUI. ............ )

TESTUL 2

Rezolvd subiectele pe spatiul alocat mai jos!

1. Calculeazi:
a)7,8:2+9)5-34; b) 5,71 - 10 -4,3; ¢) 8,35-3,89+11,1; d) 57:2,5.

2. Calculeaza: [17-(21-3-7): 5]

da+8

3. Arati ca fractia este reductibila, oricare ar fi » numar natural nenul.

a +a

4. Daci 4 lalele si 7 crizanteme costd 47 de lei, iar 7 lalele si 5 crizanteme costa 46 de lei, calculeazi cat
costd o lalea si cat costd o crizantema.

5. Punctele 4, P, R si B sunt coliniare in aceastd ordine, astfel incat P este mijlocul lui [4R] si R este mijlo-
cul lui [PB]. Daca |PB| = 16 cm, afla lungimile segmentelor AP si AB.

6. Media aritmeticd a trei numere este 5,7. Afla numerele, stiind ci primul este cu 2,8 mai mic decat
al doilea, iar al treilea este cu 7,3 mai mare decat al doilea.

1. Calculeazé:3+l+%.
4 5

8. Determini toate numerele naturale de forma al4a divizibile cu 9.

9. Calculeazi si exprima rezultatul in ari: 2,29 dam® + 0,12 hm* — 146 m’.
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ALGEBRA

FISA DE LUCRU NR. 1
MULTIMI; DESCRIERE, NOTATII, REPREZENTARI;
RELATIA DINTRE UN ELEMENT SI 0 MULTIME

inteleg

Prin mulfime intelegem o colectie (grup, ansamblu, gramada) formata din obiecte distincte. Aceste obiecte
se numesc elementele multimii.
Exemplu: multimea cifrelor arabe are elementele: 0; 1; 2; 3;4; 5; 6; 7; 8; 9.
Alte exemple de mulfimi: multimea cifrelor impare, nenule; multimea elevilor unei clase; multimea planetelor
sistemului solar etc.
Multimile se noteazi cu litere mari de tipar din alfabetul latin: 4, B, C etc., iar elementele multimii se no-
teaza cu litere mici.
Relatia dintre un element si o multime:

Dacia P este o multime si @ un element al siu, atunci vom scrie a € P §i vom citi ,,a apartine lui P”. Daca
a nu este un element al multimii P, atunci vom scrie a ¢ P si vom citi ,,a nu apartine [ui P”.
Exemplu: Daca 4 ={1;2;3;4;5;6;7;8},atunci 7 € 4, 1ar 10 ¢ 4.

Moduri de a defini o0 multime:

1. Prin enumerarea elementelor: elementele multimii se scriu Intre doud acolade.
Exemple: 4 = {10; 11; 12;13; 14}; B= {17; 18; 22;23; 24; 28}

2. Cu ajutorul unei diagrame Venn-Euler

Exemplu: Desenul alaturat este o diagrama. El indica faptul cd multimea C este formata
din elementele: 0; 3; 8; 25.

3. Prin enuntarea unei proprietati caracteristice elementelor multimii.

Exemplu: 4 = {x | x este numar natural §i x <7}.

Multimea care nu are niciun element se numeste multimea vidi; ea se noteazd cu simbolul &.

> Exersam!

1. Scrie multimea literelor din care este format cuvantul:
a) matematica; b) enciclopedie.

2. Scrie multimea cifrelor din care sunt formate numerele:
a) 3214, b) 207 365; ¢) 18 026 734; d) 9 803 265 471.

3. Scrie multimea M stiind ca are trei elemente, pe baza urmitoarelor informatii: 3 ¢ M, 4 € M, 7 ¢ M,5 € M,
SeM9eMI10eg M 12 ¢ M.

2. Scrie urmitoarele multimi cu ajutorul unei proprietati caracteristice a elementelor:
a)A=1{0;1;2;3;4;5;6}; b) B={1;3;5;7;9}; ) C=1{1,2,4,8,16,32}.
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B. Precizeazi valoarea de adevir a propozitiilor:
b) 6 £{0; 3;4;5;9}; )0 ed.

1. Fie M={0;2;3:4} si N={x|x=3"+ysiy e M}. Scrie elementele multimii N.

2. Fie multimea 4 = {15; 20;25; ...... ; 105},
a) Scrie elementele multimii 4 care sunt divizibile cu 5.
b) Scrie elementele multimii A care sunt divizibile cu 2.

3. Scrie in trei moduri diferite multimea numerelor naturale de doua cifre, mai mici decat 40, divizibile cu 9.

4. Consideram multimea 4={2000; 2001; 2002; ...; 3000}.
a) Precizeazi céte patrate perfecte contine multimea 4.
b) Daci toate elementele multimii 4 se impart la 11, calculeaza suma resturilor obtinute.
B. Activitate in echipi. Fie mulfimea 4 = {n € N | 5n + 11 se divide cu 17}. Stabiliti valoarea de adevir a

propozitiei: ,,Orice numar natural care da restul 8 la impartirea cu 17 este element al mulfimii 4”.

1. Numerele naturale pare consecutive sunt grupate astfel: {0};{2; 4}; {6; 8; 10}; {12; 14; 16; 18}, ... .
Calculeaza suma numerelor din a 9-a multime.

Verificdm!

2. Fie multimea 4 = {3, 9, 15, ..., 2013}.

a) Aratd ca 597 € A 51727 ¢ A.

b) Calculeaza suma elementelor din multimea 4.

¢) Aratd ca, oricare ar fi » numar natural nenul, suma primelor # elemente din 4, luate in ordine cresca-
toare, nu este patrat perfect.

3. Se da sirul de multimi 4, = {1}; 4, = {2;3;4}; 45 = {5, 6;7;8;9}....
a) Scrie elementele mulfimii 44.
b) Precizeazi carei multimi ii apartine elementul 2010.
¢) Determina cel mai mic si cel mai mare element al multimii 4»91o.

4. Se considerd multimea M = {1; 8; 15; 22; 29; ...; 134}. Arata ca oricum am alege 12 elemente din multi-
mea M, existd doud dintre acestea a caror suma este 142.

5. Se di multimea A formati din numere naturale, cu proprietatile:
a)9 e 4; b) dacix € 4, atunci 5x + 1 € 4; ¢)daci 7x+4 € 4, atuncix € A.
Araticd 6 € 4.

(MA AUTOAPRECIEZ. ......coveoooccven ) (NOTA PROFESORULLUI. .................... )
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TESTE INITIALE

Testul 1

7
1. a) 21,3; b) 4,05; ¢) 3,27; d) 94. 2. 2. 3. a) 43 b) 21% 4, 48 h. 5. 80°. 6. 17,9. 7. g 8. 2250, 2550,
2850, 2151, 2451, 2751, 2052, 2352, 2652, 2952 2253, 2553, 2853 2154, 2454, 2754, 2055, 2355, 2655,
2995, 2358, 2658, 2358, 2259, 2559, 2859. 9. 35 ha = 350 000 m”.

{ezgu;§,9; b) 52,8; ¢) 15,56; d) 22,8. 2. 0. 3. se simplificd prin 2. 4. 0 lalea = 3 lei; o crizantemd = 5 lei.
5.AP=8cm; AB=24cm.6.a=14;b=42;c=11,5.7. ;—(3) 8.2142.9. 12,83 ari.

Testul 3

1. a) 52,43; b) 432,5; ¢) 20,25; d) 31. 2. 5. 3. a) —2 ') ﬁ 4. b =Ta; 2a + 3b = 460; 23a = 460; a = 20;

31
b = 140. 5. X — mijlocul lui NP = NX = XP = MX =XQ. 6.a=3,8,b=7,6; c=10,8. 7. EYS 8. 300; 360.

9.96 264 m’.
Testul 4
1.2) 1,7;b) 4;¢) 6,203; d) 32. 2. (530 : 5° ~5%) - 4 +3°=27.3.x € {0;2; 4, 6;8}. 4.a+ b=167;a=Tb + 7,

10
hb=20;a=147.5.NP=4 cm; N =2 cm; MT=8 cm. 6. a=4,12; b = 2067?9 8. U3¥ -2")=5=

=380 _220:!5 9 y=512dm’=0,512 m’.

Testul 5

L7ah 213 33030303 401,22 23: 24 5. m(kMOP) = 121°. 6. c = 6,5. 7. = 8.a = 3.
118 5 4°2 12

9.7=7-5-03=10,5m

Testul 6

1.30. 2.28.4.3.375 lei. 4. a=130; h=87.5.DF =2 - PR=2 -5 =10 cm. 6. a = 8,85, b = 8,35. 7. %

8. 105; 120; 135; 150; 165; 180; 195; 210; 225; 240; 255; 270; 285. 9. L =20 cm = 2 dm.
Testul 7
1. (1,26 +5,6) - 0,7 — 0,004 = 4,798. 2.9 : 3% + 4 =3%: 3% + 4 =5.3. a = 19. 4. 30 apartamente cu 2 camere

5
si 20 apartamente cu 3 camere. 5. a) 39°25'; b) 157°6'30". 6. 4. 7. 5 8.a=91-¢c+65=13-(Tc+5) =

a:13.9./=8cm; P=32cm =0,32 m.
Testul 8
1. 150,5. 2. 4%+ (4 +250) - 1 =256 + 254 = 510. 3. 24 km. 4. 60 pere; 20 pere; 20 pere; 10 pere. 5. a) 88°31'36";

b) 96°52'57". 6.a =4,2; b =2,1; ¢ =09. 7. g 8. 10" + 1241 = 1000..00 + 1241 = 1000..001241; suma
30 — ——

n cifre n—4 cifre

cifrelor numarului este 9, deci 10" + 1241: 9.9. 4 = 83 - 34 = 2822 cm’.
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FISE DE LUCRU

ALGEBRA

1. MULTIMI: DESCRIERE, NOTATII, REPREZENTARI; RELATIA DINTRE UN ELEMENT SI1 O MULTIME
Exersam

1.a) {m;a;t; e;i;¢c; 8} b) {e;myc; i; Lo py d). 2.2){15 2, 3; 413 b) {0;2; 3, 5,6, 735 ) {0; 1:2;3; 45 6; 7,
8);d) {0;1;2;3;4;,5,6,7,8,9}.3. M= {4;5,9}. 4. a) 4 = {x | x — cifrd, x < 6}; b) B = {x | x — cifra
impard}; ¢) C={x|x=2",n<5}.5.a) A;b) A;c) F.

Fixam

1. N= {1; 11; 30; 85}. 2. a) toate; b) 20; 30;...; 100.3.A={ab | ab : 9} saud = {ab |a+b : 9} sau diagrami.
4. a) 45% = 2025; 54*= 2916 = sunt 10 patrate perfecte; b) 2000 = 11 - 181 + 9, iar 3000 = 11 - 272 + &
resturile impartirii numerelor la 11 sunt: 0; 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8; 9; 10; suma lor este 55; intre 2000 s1 30(
avem 272 — 181 = 91 grupe de céte 11 numere pentru care suma resturilor fiecarei grupe este 55; deci suma
resturilor este 91 - 55 = 5005. 5. Intr-adevir, pentru n = 17¢ + 8, avem 5(17¢ + 8) + 11 =85¢ + 51 = 17(5¢ +
+3): 17.

Verificim

1. In primele 8 multimi sunt primele 36 de numere pare; primul element din cea de-a 9-a multime este 72; iar
ultimul este 88; suma lor este 720. 2. a) Elementele multimii 4 sunt de forma 6# + 3, » — nr. natural; b) § =
= (3 +2013) - 336 : 2 =338688; ¢) S =3 - n°, care nu este patrat perfect. 3. a) 44 = {10; 11; 12; 13; 14; 15;
16}; b) deoarece 4y . |, are 2k + 1 elemente, k£ — nr. natural, suma elementelor multimilor A4y; 4s; ...; Ax - i
este 1 +3+5+ ... +2k+1=(k+ 1)% 45> < (k+ 1)< 46° = 2010 € Aqs; ¢) Axi0 are 4019 elemente; cel mai
mic element al multimii 4,950 este 2009° + 1, iar cel mai mare este 20107 4. Cele 20 de elemente ale multimii
M se pot scrie astfel: 7-0+1;7-1+1;7-2+1;....; 719+ 1; grupdm cele 20 de elemente in 11 multim:
astfel: {1}; {7}; {8; 134}; {9; 133}; {10; 132}; ...; {64; 78}; cu exceptia primelor doud multimi toate
celelalte au suma elementelor 142; aplicdm principiul cutiei si obtinem cd atunci cand alegem 12 elemente
din M, vom gasi printre elementele alese cel putin doud cu suma 142.5.9 €e 4 = 46=9-5+1 € 4, dar
46=7-6+4=6 < A.

2. RELATH INTRE MULTIMI

Exersam

1. 3) &; {3}; {5}; {3; 5}; b) &; {4}; {5}; {6}; {4; 5}; {4 6}; {5; 6}; {4; 5; 6} c) & {1}; {3}; {8}; {9}
f1:33; 41 8); 40; 9 43: 8): 13: 0 {8:9%; {153; 8); 41: 3; 9}; 41, 8,9 13; 8,9} 1153, 8 9). % a) 3
b)z;c)=.3.AcBcCcD.4.a)>;b)c;c)c;d)=e)c; ). 5.a) A;b)F; ) A; d) F

Fixam

lL.m=1n=11.2.a)ae {3;5};b)ae {1;5};c)ae {6;7}.3.a) 4 = {1;3;5,7;9}; b) {1}; {3; 5}; {1; 3;
5}; 45,7, 9};¢) {0; 1; 3; 5: 7; 9} {15 2;3; 5; 7, 9}; {15 3; 4, 5; 7, 9}; {1; 3; 5; 7; 9; 10}. 4. a) 7 multimi;
b) 8 submultimi. 5. 4 =B = {1}.

Verificim

1. 5x + 3 nu poate fi patrat perfect; 5x + 3 #x%, deci x*’=36 =>x =6si 5x+3=33;cumd =B =Ty +5=
=33=>y=4=4=B=1{33;36}.2.a) X = {4; 14; 11} sau X = {4; 14; 17}; b) X nu poate con{ine numere
consecutive si nici numere de aceeasi paritate consecutive; diferenta minima dintre doua elemente ale lui X
este cel putin 3; X are maximum # elemente; {1; 4; 7; ...; 3n — 2} sau {2; 5; 8; ...; 3n — 1}; ¢) ¥ — mulfime
cu proprietatea P, a. 1.4 € ¥; 14 € YV;x,y € ¥, cux <y = y—x > 3; In Y sunt cel mult » — 5 elemente mai
mari ca 14 si cel mult un element mai micca4;a, b € ¥,cud<a<b<l14;a>7;b<11;a="7, atunci (14 —7)

| (14 + 7), deci a # 7; intre numerele 4 si 14 exista cel putin un element al lui Y, deci Y are n — 1 elemente =
= Y nu poate avea n elemente care sd contind numerele 1 si 11 cu proprietatea P. 3.a)a =7;b)x =5;y =7.
4. A are 503 elemente; elementele pot fi grupate in trei mul{imi cu cdte un element si 250 multimi de cate
doud elemente; {1}; {5}; {1009}; {2; 2009}; {11; 2007}; ...; {1005; 1013}; avem 253 mulfimi; aplicim
principiul cutiei si rezultd concluzia. 5. Suma elementelor este 2016; submultimile lui P cu suma elementelor
2008 sunt alcatuite din toate nr. de la 1 la 63, mai putin cele care potdasuma 8;8=1+7=2+6=3+5=1+
+2+45=1+3+4, deci 6 variante, rezultd ca avem 6 submultimi.
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